

## **ВИДЕО 2 - распечатка**

### **Четыре новых умения в мыслительном процессе у подростков**

#### **Новое умение №1: умение \_\_\_\_\_**

Абстрактное мышление используется повсеместно. Это умение необходимо для понимания пословиц, метафор и притч в Библии. Дети же обычно понимают прямой смысл текста, но не всегда переносный.

#### **Новое умение №2: умение \_\_\_\_\_ свой и других**

Умение понимать точку зрения других, а также оценивать свой процесс мышления.

Общение становится легче, когда подросток умеет учитывать точку зрения других

#### **Новое умение № 3: умение учитывать сразу**

Это позволяет им решать сложные задачи и понимать разные взгляды, юмор, высшую математику, например тригонометрию и иметь гипотетическое мышление.



#### **Новое умение №4: умение рассмотреть ситуацию**

Дети видят мир в черно-белых тонах, а подростки начинают понимать, что существуют и серые зоны. Что-то в одной ситуации – хорошо, а в другой тоже самое – плохо.

Это может способствовать гибкости мышления, но вместе с тем породить и скептицизм и даже сомнения.

#### **Вопросы для обсуждения**

1. Какие абстрактные идеи в Библии или в жизни церкви сложны для тех, кто еще не достиг абстрактного мышления? (Напр., причастие)
2. На какие вопросы трудно ответить однозначно («серые зоны»)?
3. Какие библейские принципы помогают ребятам ответить на них?